
«ΤρέφέΤέ φίδι στον κόρφο σας», δή-
λωσε ο Τούρκος Πρόεδρος Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν, απευθυνόμενος στην 
ΕΕ, λέγοντας ότι επέτρεψαν στο ΡΚΚ 
να στήσει αντίσκηνο και να κρεμά-
σουν τα «κουρέλια» τους, 
όπως αποκάλεσε τη ση-
μαία του PKK.

Ο τουρκικός Τύπος ανα-
φέρει ότι πίσω από το κτή-
ριο του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου, στις Βρυξέλλες, 
στήθηκε αντίσκηνο, αλλά έπειτα από τις 
αντιδράσεις του τουρκικού Τύπου τελι-
κά αφαιρέθηκε η σημαία και τα πανό 
του ΡΚΚ. 

Σε δηλώσεις του από το Τσανάκαλε 
της Τουρκίας, ο Ερντογάν είπε ότι «αυτά 

δεν είναι ειλικρινή. Κατέβασαν τη ση-
μαία, αφαίρεσαν τα πανό. Ποιον κοροϊ-
δεύουν; Ας είναι ειλικρινείς. Δεν έχετε 
απέναντί σας μια Τουρκία, ένα έθνος 
που μπορείτε να κοροϊδέψετε. Αυτό να 

το ξέρετε».
Ο Τούρκος Πρόεδρος 

είπε ότι οι χώρες της ΕΕ πα-
ραδόθηκαν στην τρομο-
κρατία. Ανέφερε ότι το γε-
γονός ότι οι ευρωπαϊκές 
χώρες κινούνται χωρίς προ-

σοχή ακόμη, είναι σαν να χορεύουν σε 
χωράφι με νάρκες. «Δεν μπορείς να 
ξέρεις πότε θα πατήσεις τη νάρκη. Αλλά 
είναι καθαρό ότι αυτό είναι το αναπό-
φευκτο αποτέλεσμα», είπε ο Τούρκος 
Πρόεδρος. 

Στο μεταξύ, για επίσκεψη έκπληξη 
του Ιρανού ΥΠΕΞ αύριο στην Τουρκία 
γράφουν τα ηλεκτρονικά τουρκικά 
ΜΜΕ. Ο Ιρανός ΥΠΕΞ, Cevad Zarif, ανα-
μένεται να έχει αύριο στην Κωνσταντι-
νούπολη συνάντηση με τον Τούρκο 
Πρόεδρο, Ταγίπ Ερντογάν, τον Πρωθυ-
πουργό, Αχμέτ Νταβούτογλου και τον 
ομόλογό του, Μεβλούτ Τσαβούσογλου. 
Όπως αναφέρεται, στις συναντήσεις θα 
συζητηθεί η κατάσταση στη Συρία, οι 
συνομιλίες για τη Συρία στη Γενεύη και 
τι θα γίνει μετά την απόσυρση της Ρωσί-
ας από τη χώρα. Θα συζητηθούν, επί-
σης, διμερή ζητήματα που είχαν απα-
σχολήσει τις συναντήσεις του Αχμέτ 
Νταβούτογλου στην Τεχεράνη πριν από 
δύο περίπου εβδομάδες.

«Κρέμασαν τα κουρέλια τους»

ΣφΟΔρΗ επίθεση στην Ελλάδα και την Αρμενία 
για τις δηλώσεις που έγιναν την Τρίτη στην Αθή-
να σχετικά με την Γενοκτονία των Αρμενίων κατά 
τις συναντήσεις του Αρμένιου Προέδρου Σερζ 
Σαρκισιάν με τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, 
αλλά και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκό-
πη Παυλόπουλο, εξαπέλυσε το τουρκικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών.

Σε γραπτή δήλωσή του, ο εκπρόσωπος του 
τουρκικού ΥΠΕΞ σημειώνει αιχμηρά ότι οι επίμα-
χες δηλώσεις δεν είναι τίποτε άλλο παρά «το 
προϊόν μίας αξιοθρήνητης νοοτροπίας», η οποία 
«αποδεικνύει ότι οι σχέσεις και η αλληλεγγύη 
μεταξύ Ελλάδας και Αρμενίας είναι οικοδομημέ-

νη πάνω σε κοινή έχθρα εναντίον της τουρκικής 
ταυτότητας».

Το τουρκικό ΥΠΕΞ χαρακτηρίζει τις δηλώσεις 
περί γενοκτονίας ως «βαρείς ισχυρισμούς» εις 
βάρος της ίδιας της Τουρκίας και της τουρκικής 
ταυτότητας.

Καταλήγει ότι η Άγκυρα «ποτέ» δεν θα δώσει 
αναγνώριση σε όσους επιμένουν να φέρνουν 
στο προσκήνιο μία τέτοια «παράνομη» γραμμή 
της Ιστορίας, που είναι «αποσυνδεδεμένη από 
τις πραγματικότητες, μονομερής και 
εμμονική».

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών, 
Κωνσταντίνος Κούτρας, απαντώντας σε ερωτή-

σεις δημοσιογράφων σχετικά με τους χθεσινούς 
απαράδεκτους χαρακτηρισμούς του εκπροσώ-
που του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών ανα-
φορικά με δηλώσεις της Πολιτειακής και Πολιτι-
κής ηγεσίας της Ελλάδας, ανέφερε τα εξής :    

«Φαίνεται πως η Τουρκία πιστεύει ότι αν η 
Ιστορία δεν συμφωνεί με όσα αυτή υποστηρίζει, 
τόσο το χειρότερο για την Ιστορία.  Οι στιγμές 
όμως είναι πολύ κρίσιμες για ανέξοδη και υπο-
κριτική ρητορική. Η Τουρκική Δημοκρατία πρέ-
πει, προφανώς, να εγκαταλείψει τις εμμονές της 
και να συμφιλιωθεί με το ιστορικό της παρελθόν. 
Στο δύσκολο αυτό έργο η Ελλάδα θα είναι στο 
πλάι της».

Α ρκούντως αποκαλυπτικές είναι οι δη-
λώσεις του Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, ο οποίος 
στηρίζει τον Ακιντζί. Σχολιάζοντας τα 

σενάρια για άνοιγμα των τουρκικών λιμανιών 
στην Κυπριακή Δημοκρατία, είπε πως αυτό θα 
τελειώσει το Κυπριακό. Είπε, επίσης πως η Ε.Ε. 
έχασε την ευκαιρία να πιέσει τους Ε/κ όταν η 
Κυπριακή Δημοκρατία ήταν στο Μνημόνιο.

«Εάν η Τουρκία ανοίξει τα λιμάνια της, δεν 
υπάρχει δυνατότητα για εμάς να σωθούμε από 
την απομόνωση» ισχυρίστηκε ο πρώην κατοχι-
κός ηγέτης, Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, σε 
δηλώσεις του στην «Κίπρις Πόστα-
σι», υποστηρίζοντας ότι τα κίνη-
τρα της ε/κ πλευράς για επίτευξη 
λύσης στο Κυπριακό θα τελειώ-
σουν. Ο Ταλάτ υποστήριξε ότι η 
Ευρωπαϊκή Ένωση «έχει χάσει το 
μομέντουμ να ασκήσει πίεση στην 
ελληνοκυπριακή πλευρά κατά την περίοδο που 
είχε λάβει δάνεια από το ΔΝΤ και την Παγκό-
σμια Τράπεζα». Ισχυρίστηκε περαιτέρω ότι η 
πίεση που θα ασκηθεί από τώρα και στο εξής 
θα δώσει «περιορισμένα αποτελέσματα».

Σημειώνοντας ότι καταγράφονται υπερβο-
λικά σχόλια σε σχέση με τις εξελίξεις, ο Ταλάτ 
είπε: «Ορισμένοι πιστεύουν ότι όλα έχουν τε-
λειώσει. Πρόκειται για ένα αχρείαστο πανικό. 
Η Τουρκία έχει συναντήσεις με την ΕΕ. Αυτό 
που συμβαίνει αυτή τη φορά δεν είναι διαφο-
ρετικό από ό,τι είχε συμβεί πολλές φορές. Η 
ε/κ πλευρά ζητά και πάλι άνοιγμα των λιμανιών 
και η Τουρκία αντιστέκεται. Μετά τη λύση, λέ-
ει. Δηλαδή, δεν υπάρχει καμία νέα θέση».

Ο Ταλάτ υποστήριξε, επίσης, ότι η Κυπρια-

κή Δημοκρατία δεν θα άρει το βέτο της για 
ενταξιακά κεφάλαια των διαπραγματεύσεων 
της Τουρκίας με την Ε.Ε. κατόπιν πίεσης των 
χωρών της ΕΕ, διότι αυτό είναι ένα θέμα εθνι-
κού συμφέροντος για την ελληνική κυπριακή 
πλευρά.

Στο μεταξύ, σχολιάζοντας το ίδιο θέμα, ο 
πρώην λεγόμενος υπουργός Εξωτερικών του 
ψευδοκράτους, Τουρκάι Αβτζί, ισχυρίστηκε ότι 
το άνοιγμα των τουρκικών λιμανιών στην Κυ-
πριακή Δημοκρατία θα εμποδίσει τη συνολική 

λύση του κυπριακού προβλήμα-
τος και θα αποδυναμώσει την 
τουρκοκυπριακή πλευρά στο τρα-
πέζι των διαπραγματεύσεων. 
«Εάν η Τουρκία ανοίξει τα λιμάνια 
της, η κατάσταση αυτή θα μας 
αποδυναμώσει στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων, διότι η κατά-

σταση από τη δική μας άποψη μέχρι σήμερα 
ήταν ότι η Τουρκία δεν αποδέχεται την ε/κ 
πλευρά ως συνομιλητή του», υποστήριξε.

Ερωτηθείς αν είναι ικανοποιημένος από τη 
στάση του Μουσταφά Ακιντζί, ο Αβτζί απάντη-
σε ότι οι πολιτικοί των οποίων οι σχέσεις με την 
Τουρκία ήταν «σε ένα εντελώς διαφορετικό 
σημείο, αυτό θα μπορούσε να αλλάξει μόλις 
έρθουν στην εξουσία», προσθέτοντας ότι «αυ-
τοί οι φίλοι είναι διαφορετικοί όταν βρίσκονται 
στην αντιπολίτευση και διαφορετικοί  όταν εί-
ναι στην ‘κυβέρνηση’». Και πρόσθεσε: «Αυτοί 
που τότε μου λέγανε γιατί επισκέπτομαι συνε-
χώς την Άγκυρα και τους απαντούσα πως δεν 
θα πήγαινα στην Αθήνα, σήμερα πάνε αυτοί 
στην Τουρκία». 

ΟΙ Τουρκοκύπριοι πρέπει να είναι από τους βα-
σικούς πρωταγωνιστές στις διαδικασίες που 
αφορούν στο μέλλον τους στο πλαίσιο των προ-
σπαθειών επίλυσης του Κυπριακού, αναφέρει σε 
γραπτή του δήλωση ο πρόεδρος του κόμματος 
Κοινοτικής Δημοκρατίας, Τζεμάλ Οζγιγίτ. Όπως 
μεταδίδεται στα κατεχόμενα, πρόσθεσε ότι ένα 
από τα μέρη που θα βρουν τη λύση, θα την εγκρί-
νουν και θα τη βιώσουν είναι οι Τ/κ, γι’ αυτό και 
δεν πρέπει να αφήνονται εκτός των διαδικασιών. 
Σε αντίθετη περίπτωση, συνέχισε, δεν θα μπο-
ρέσει να επιτευχθεί μια λύση. Υπενθύμισε ότι με 
αφορμή την προσφυγική κρίση, οι ευρωπαϊκές 

χώρες έδωσαν κάποιες υποσχέσεις στην Τουρκία 
για να αναλάβει περισσότερες ευθύνες και γι’ 
αυτό ήρθε στο προσκήνιο το άνοιγμα κάποιων 
κεφαλαίων στην ενταξιακή πορεία της Τουρκίας. 
Λέγοντας πως είναι φυσιολογικό να συναντάται 
ο Πρωθυπουργός της Τουρκίας με τον Ε/κ ηγέτη 
πριν τη Σύνοδο Κορυφής ΕΕ–Τουρκίας, ο πρόε-
δρος του ΚΚΔ είπε ότι εδώ «η μη φυσιολογική 
κατάσταση είναι ότι η τ/κ πλευρά δεν είχε τύχει 
ενημέρωσης γι’ αυτή τη συνάντηση. Οι Τ/κ πρέ-
πει να ενημερώνονται για όλες τις διαδικασίες 
που τους αφορούν και επιπλέον να αποτελούν 
μέρος αυτών».

THN παραίτησή του από τη θέση του Γ.Γ. ανα-
κοίνωσε προχθές βράδυ, σε συνεδρία του 
ανώτατου κομματικού οργάνου του τ/κ ΔΚ, 
ο Χασάν Τατσόι, επιβεβαιώνοντας τις πληρο-
φορίες των τελευταίων ημερών που τον ήθε-
λαν να το πράττει, γιατί είναι δυσαρεστημέ-
νος από τη συνεργασία του Δημοκρατικού 
Κόμματος με τις εθνικές δυνάμεις, άτομα 
που προέρχονταν από το Κόμμα Εθνικής Ενό-
τητας.

Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, ο κ. Τατσόι 
δεν παραιτήθηκε από τη θέση του «βουλευ-
τή» Λευκωσίας, παρά μόνο από την κομμα-
τική του θέση. Η «Χαβαντίς» γράφει ότι ο 
Πρόεδρος του ΔΚ, Σερντάρ Ντενκτάς, αντέ-
δρασε έντονα, λέγοντας προς τους παρευρι-
σκόμενους «εάν υπάρχει κάποιος άλλος που 
θέλει να παραιτηθεί, τον καλώ να αποχωρή-
σει άμεσα από την αίθουσα».

Όπως αναφέρεται στο ίδιο δημοσίευμα, 
ο κ. Τατσόι ανακοίνωσε την παραίτησή του 
με την έναρξη της συνεδρίασης και λέγοντας 
ότι πρέπει να φύγει για να πάρει την κόρη 
του από το «αεροδρόμιο» της Τύμπου, που 
επέστρεφε από το μέρος που σπουδάζει. 
Τους ανέφερε «χαλάλι το τι έχετε κάνει για 
μένα μέχρι τώρα», έκφραση που χρησιμο-
ποιείται όταν κάτι τελειώνει, και έδωσε 
αφορμή για σχόλια πως θα παραιτηθεί και 
από το κόμμα.

Σημειώνεται ότι ο Σερντάρ Ντενκτάς 

πρόσθεσε, μετά την αποχώρηση του Τατσόι, 
πως δεν παζαρεύει τίποτε και με κανέναν, 
και ότι μπορεί να υπάρξουν παραιτήσεις, 
αλλά η βάση του κόμματος παραμένει πιστή 
σε αυτό.

Η «Χαβαντίς» προσθέτει ότι μεταξύ των 
θεμάτων που συζήτησε η κομματική βουλή 
του ΔΚ ήταν ότι ο Σερντάρ Ντενκτάς έχει 
ετοιμάσει αγωγή εναντίον των παραιτηθέ-
ντων «βουλευτών» Ζορλού Τορέ και Χακάν 
Ντιντσγιουρέκ, την οποία θα καταθέσει ζη-
τώντας αποζημιώσεις 500.000 ΤΛ (117.000 
ευρώ περίπου).

Η Ε.Ε. έχασε την ευκαιρία με τους Ε/κ

Επίθεση Άγκυρας κατά Αθήνας και σκληρή απάντηση από Ελλάδα

Δεν ενημερώθηκαν για τη συνάντηση

Ενοχλήθηκαν οι Τούρκοι για τις αναφορές σε Γενοκτονία των Αρμενίων

Ταλάτ: Όταν τους έδιναν τα δάνεια ΔΝΤ και Παγκόσμια Τράπεζα έπρεπε να τους πιέσουν

Αναταράξεις στο κόμμα 
του Σερντάρ Ντενκτάς

Παραιτήθηκε ο Γ.Γ. του κόμματος, που μάλλον αποχωρεί και από το ΔΚ

ΑΥΣΤΗρΟΠΟΙΗΣΗ του θεσμικού πλαισίου 
για τις δημοσκοπήσεις, προανήγγειλε ο 
υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς, αφή-
νοντας αιχμές ότι τα στοιχεία που παρου-
σιάζονται πολλές φορές από ορισμένες 
εταιρείες δημοσκοπήσεων είναι αναξιόπι-
στα, καθώς δεν αναλύονται σύμφωνα με 
τα επιστημονικά κριτήρια, αλλά έχουν άλ-
λα, αλλότρια, ελατήρια.

Απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση 
του βουλευτή των ΑΝΕΛ Θανάση Παπαχριστό-
πουλου, ο κ. Παππάς μίλησε για αμείλικτη 
πραγματικότητα σε ό,τι αφορά στην αξιοπι-

στία των δημοσκοπήσεων, τονίζοντας ότι 
ήταν τερατώδεις οι αποκλίσεις των δημοσκο-
πήσεων, τόσο κατά τη διάρκεια του δημοψη-
φίσματος όσο και στις εκλογές του Σεπτεμ-
βρίου, καθώς αποδείχτηκε ότι δεν ανέλυαν 
τα στοιχεία με επιστημονική μεθοδολογία.

«Μόνο μερικώς μπορεί να εξηγηθούν από 
μεθολογική ανεπάρκεια και περισσότερο από 
μεροληψία. Στις εκλογές του Σεπτεμβρίου, 
εμφάνιζαν ότι η αποχή θα χτυπούσε κυρίως 
τον ΣΥΡΙΖΑ. Δεν είχαν καθαρά επιστημονικά 
κριτήρια αλλά άλλου είδους ελατήρια», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά ο κ. Παππάς.

Δημοσκοπήσεις με αυστηρότερο πλαίσιο

ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΜΕ να παρακολουθήσουμε τα όσα δι-
αδραματίζονται με τις υποθέσεις που αφορούν καταγ-
γελίες για μίζες. Τα όσα βλέπουν το φως της δημοσι-
ότητας επιβεβαιώνουν όλα όσα οι πολίτες υποψιάζο-
νταν, ήταν πεπεισμένοι ότι διαδραματίζονταν αλλά δεν 
υπήρχαν ενώπιόν τους τα στοιχεία. Ταυτόχρονα, σχε-
δόν, συζητούνται στη δημόσια σφαίρα το θέμα με την 
αγορά ελικοπτέρων και αυτό με τα ΧΥΤΥ-ΧΥΤΑ. Ακού-
γονται πολλά και διάφορα. Τα στοιχεία που παρουσιά-
ζονται-κατατίθενται πολλά. Προχθές στον «Φ» παρου-
σιάσθηκε η επιστολή που απέστειλε ο Πρόεδρος του 
κυβερνώντος κόμματος, Αβέρωφ Νεοφύτου, με την 
οποία έρχονται στο φως στοιχεία για τη διαδικασία των 
προσφορών του ΧΥΤΥ Κόσιης το 2006. Στην επιστολή 
που παρέδωσε στον Γενικό Εισαγγελέα αναφέρεται ότι 
αγνοήθηκε προσφορά που ήταν κατά €55 εκατ. χαμη-
λότερη από αυτήν που επιλέγηκε. Αυτό είναι ένα από 
τα θέματα που θα πρέπει να διερευνηθούν. Το μείζον 
είναι ποιος ήταν εμπλεκόμενος στη διαδικασία αγοράς 
και στη συνέχεια στη λειτουργία του έργου, ο οποίος 
έδωσε και πήρε χρήματα ως αποτέλεσμα χρηματισμού. 
Αυτό, θεωρούμε, πρέπει να ξεκαθαρίσει με έρευνα και 
μέχρι τότε θα πρέπει να αναμένουμε τα αποτελέσματα. 
Παράλληλα, θεωρούμε πως θα πρέπει το θέμα αυτό 
να συντηρείται στη δημόσια σφαίρα για μια σειρά λό-
γους που δεν είναι του παρόντος.
Ταυτόχρονα, γεγονός είναι και η έναρξη ποινικής 
έρευνας για τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν στην 
αγορά πέντε ελικοπτέρων AGUSTA. Σύμφωνα με το 
ρεπορτάζ του «Φ», αναμένεται ότι το προσεχές διάστη-
μα θα ανοιχτούν τραπεζικοί λογαριασμοί ατόμων, των 
οποίων ο ρόλος ήταν καθοριστικός στην όλη 
διαδικασία.
Θεωρούμε πως το «νερό μπήκε στο αυλάκι» και για 
τις δύο υπό διερεύνηση υποθέσεις. Θεωρούμε πως 
τόσες αυτές οι υποθέσεις όσο και άλλες που προϋπήρ-
ξαν και θα ακολουθήσουν, θα πρέπει να οδηγηθούν 
ενώπιον της δικαιοσύνης (εκεί που υπάρχουν, ασφα-
λώς, στοιχεία και δικαιολογούνται). Σε αυτή τη διαδι-
κασία προς τη δικαιοσύνη ρόλο έχουν και οι πολίτες, 
οι οποίοι θα πρέπει να πιέζουν, ώστε να μην υπάρξει 
καμία αμφιβολία ότι αυτό θα έχει κατάληξη. 
Η οικονομική κρίση έχει καταστήσει τους πολίτες 
λιγότερο ανεκτικούς σε φαινόμενα διαφθοράς. Η λο-
γική που επικρατούσε στο παρελθόν, πως τα παιχνίδια 
με τις μίζες και γενικά τα φαινόμενα διαπλοκής είναι 
«συνηθισμένα», ή «γίνονται από όλους» και συνεπώς 
αποτελεί «κεκτημένο» των μιζαδόρων, έχει ξεπερα-
σθεί. Είναι, άλλωστε, αυτές οι νοοτροπίες και οι προ-
σεγγίσεις που έχουν καταντήσει τη διαπλοκή ως κε-
κτημένο σε αυτή την κοινωνία.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Πλήρης 
διερεύνηση

ΑΠΟ ΤΟΝ  Τ/κ ΤΥΠΟ

Εάν ανοίξουν 
τουρκικά λιμάνια 

«το Κυπριακό 
τελείωσε»

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ

Δικοινοτικοί 
σχεδιασμοί 
για ταινίες
ΤΟ Κυπριακό Εμπορικό και Βιο-
μηχανικό Επιμελητήριο μαζί με 
το Τουρκοκυπριακό Εμπορικό 
Επιμελητήριο πραγματοποίη-
σαν εργαστήρι υπό τον τίτλο «ο 
δημιουργικός τομέας μετά από 
τη λύση», στα πλαίσια του σχε-
δίου «Lead by example». Όπως 
μεταδίδει ο παράνομος Μπαϊ-
ράκ, «η βιομηχανία ταινιών και 
στις δύο πλευρές» ήταν στο επί-
κεντρο του εργαστηρίου. Μιλώ-
ντας στο πάνελ, ο βοηθός γενι-
κός γραμματέας του Τουρκοκυ-
πριακού Εμπορικού Επιμελητη-
ρίου, Κεμάλ Μπαϊκαλί, είπε ότι 
αυτά τα εργαστήρια σκοπό 
έχουν να αξιολογήσουν τις οι-
κονομικές εξελίξεις σε περί-
πτωση λύσης στο νησί. Ο Λεωνί-
δας Πασχαλίδης από το Κυπρια-
κό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο τόνισε τη σημα-
σία της συνεργασίας μεταξύ των 
δύο κοινοτήτων. Όπως μεταδί-
δεται από τα κατεχόμενα, είπε 
πως αριθμός δικοινοτικών σχε-
δίων στον τομέα των ταινιών και 
των ντοκιμαντέρ συζητήθηκε 
κατά τη διάρκεια του εργαστηρί-
ου. Το εργαστήρι συνεχίστηκε 
με παρουσιάσεις από τους Ντέι-
βιντ Χαντς και Εβρέν Μενερζόζ.
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«ΜΑκΑρΙ να ξαναβρεί ο λαός 
τον δρόμο του και να συγκροτη-
θεί πάλι ο πυρήνας των ιδεών 
του Ανδρέα Παπανδρέου σε μια 
νέα πολιτική κίνηση», δήλωσε η 
Δήμητρα Λιάνη-Παπανδρέου και 
σημείωσε ότι η ίδια δεν θα συμ-
μετέχει σε αυτή, αλλά θα τη στη-
ρίξει με όλες της τις Δυνάμεις.

«Από το 1996 και μετά ζήσα-
με την πλήρη μετάλλαξη του 
ΠΑΣΟΚ», τόνισε η Δήμητρα Λιά-
νη-Παπανδρέου στη διάρκεια 
της παρουσίασης του βιβλίου 
της, με τίτλο «Η οργή του Αν-
δρέα», και πρόσθεσε: «Ανέτρε-
ψαν και ανέστρεψαν την πολιτι-
κή γραμμή του Ανδρέα. Ζήσαμε 
την πολιτική αχαριστία όλων των 
επιγόνων του και όχι μόνο. Οι 
Σημίτης, Γιώργος Παπανδρέου 
και Ευάγγελος Βενιζέλος ακύρω-
σαν τα πάντα. Διέλυσαν το κόμ-
μα, το έκαναν όργανο των εθνι-
κών μας υπονομευτών. Απεμπό-
λησαν την πολιτική γραμμή του 
Ανδρέα στα εθνικά θέματα και 
εναγκαλίστηκαν με τον Μάνο, 
τον Ανδριανόπουλο και όλους 
τους υβριστές του που ήθελαν 
να τον βάλουν φυλακή. Ακόμα 
και σήμερα μαζεύουν τα απομει-
νάρια της ΔΗΜΑΡ. Ιδεολογικά 
δεν έχουν καμιά σχέση με το 
ΠΑΣΟΚ. Ο Γιώργος όχι μόνο πράτ-
τει ενάντια στη γραμμή του Αν-

δρέα, αλλά διέλυσε και το 
ΠΑΣΟΚ».

Αναφέρθηκε στο ζήτημα του 
ονόματος της ΠΓΔΜ και υπο-
γράμμισε: «Από εδώ, από τη 
Θεσσαλονίκη, ο Ανδρέας έστει-
λε το μήνυμα πως το όνομά μας 
είναι η ψυχή μας. Πως δεν παρα-
χωρούμε το όνομα Μακεδονία 
στους σφετεριστές. Εγώ ως Μα-
κεδονίτισσα είμαι υπερήφανη γι’ 
αυτή τη στάση».

Παράλληλα, εξήγησε τους 
λόγους που την οδήγησαν να 
γράψει το βιβλίο λέγοντας: «Εγώ 
δεν είμαι πολιτικός και φυσικά 
δεν είμαι επαγγελματίας συγ-
γραφέας. Είμαι μια απλή ευαι-
σθητοποιημένη πολίτης και θα 
ήθελα με ευθύνη να ισχυριστώ 
πως αυτό που έπραξα είναι το 
ιστορικό μου καθήκον απέναντι 
στην πολιτική μνήμη του Ανδρέα 
Παπανδρέου. Δεν πολιτεύομαι 
και δεν έθεσα ποτέ υποψηφιό-

τητα. Έτσι, έχω αυτή την πολυτέ-
λεια και έχω τη συνείδησή μου 
ήσυχη και την καρδιά μου από-
λυτα καθαρή. Κι αυτό μου δίνει 
τη δυνατότητα να πω τα πράγμα-
τα όπως έχουν και χωρίς να φο-
βάμαι και χωρίς να τα καλύπτω. 
Εγώ δεν έχω τίποτε να φοβηθώ. 
Άλλοι φοβούνται και γι’ αυτό με 
έκοβαν από τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης».

Για το βιβλίο μίλησαν οι πρώ-
ην βουλευτές Γαβριήλ Αβραμί-
δης, Αλέξανδρος Χρυσανθακό-
πουλος, ο συγγραφέας Δημή-
τρης Ευαγγελίδης και ο καθηγη-
τής Μιχάλης Χαραλαμπίδης. Το 
«παρών» έδωσαν οι πρώην 
βουλευτές Λευτέρης Κωνσταντι-
νίδης, Αλέξανδρος Δαμιανίδης, 
ο πρώην περιφερειάρχης Κεντρι-
κής Μακεδονίας Παναγιώτης 
Ψωμιάδης και ο πρώην νομάρ-
χης Θεσσαλονίκης Κώστας 
Παπαδόπουλος.

Ο Γιώργος διέλυσε το ΠΑΣΟΚ 
επιμένει η Δήμητρα Παπανδρέου

Να συγκροτηθεί ο πυρήνας των ιδεών του Ανδρέα σε νέα πολιτική κίνηση

«Ο αποτρόπαιος 
βιασμός στη Βουλή»
ΣΤΗΝ ιστοσελίδα της τουρ-
κικής εφημερίδας Ozgur 
Dusunce σε είδηση με τίτλο 
«Ο αποτρόπαιος βιασμός με-
ταφέρθηκε στη μεγάλη τουρ-
κική Εθνοσυνέλευση», ανα-
φέρεται στην ερώτηση που 
κατέθεσε στη Βουλή η Αντι-
πρόεδρος του CHP και βου-
λευτής Σμύρνης Ζεϊνέπ Αλτιόκ, 
ζητώντας από τον υπουργό 
Παιδείας, Ναμπί Αβτσί, να απα-
ντήσει στους ισχυρισμούς ότι 
ο δάσκαλος σε «Σπίτι (μου-
σουλμανικής) Αδερφότητας» 
(ουσιαστικά πρόκειται για ένα 
είδος κατηχητικού) και μέλος 
του Συνδικάτου Εκπαιδευτικών 
στο Καραμάν, Μ.Β., βίασε του-
λάχιστον 45 αγόρια και τα εξα-
νάγκαζε να διαβάσουν και να 
παρακολουθήσουν δημοσιεύ-
ματα με άσεμνο περιεχόμενο. 
Στην ερώτησή της, η Ζεϊνέπ 
Αλτιόκ σημειώνει: «Έλαβε χώ-
ρα στην ειδησεογραφία των 
εφημερίδων και προκάλεσε 
την αντίδραση της κοινής γνώ-
μης. Σύμφωνα με τις ειδήσεις, 
το σχετικό σκάνδαλο που αφο-
ρά παιδιά ηλικίας 9-10 ετών 
πραγματοποιήθηκε σε διαμε-
ρίσματα που νοίκιασαν άτομα, 
μέλη του Συνδέσμου Αποφοί-
των και Μελών Λυκείων Ιμάμ 
Χατίπ». Ο φάκελος της υπό-
θεσης μεταφέρθηκε με άκρα 
μυστικότητα, ενώ ο Εισαγγε-
λέας του Καραμάν απαγόρευ-
σε κάθε είδους κριτική για το 
θέμα. Μάλιστα, ο συντάκτης 
της εφημερίδας Birgun, Σερ-
μπάι Μανσούρογλου, ο οποίος 
αποκάλυψε πρώτος το θέμα 
και το έφερε στη δημοσιότη-
τα, δέχθηκε απειλές, την επό-
μενη μέρα της δημοσίευσης 
της είδησης. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης κυκλοφόρησε έγ-
γραφο του Ραδιοτηλεοπτικού 
Συμβουλίου, με ημερομηνία 
7/3/2016, το οποίο αναφέρει 
ότι το Πταισματοδικείο του Κα-
ραμάν, με απόφασή του απα-
γόρευσε κάθε είδους δημο-
σίευμα με κάθε είδους μέσο 
(Τύπος, διαδίκτυο κτλ.) σχετικά 
με το θέμα. 

Ερντογάν προς 
ΕΕ: Τρέφετε φίδι 
στον κόρφο σας
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